

Генпрокуратура РТ: Дело Мирсаидова не связано с его журналистской деятельностью

Уголовное дело в отношении руководителя команды КВН «Сборная Таджикистана» Хайрулло Мирсаидова не связано с его журналистской либо политической деятельностью, заявляет Генеральная прокуратура Таджикистана. 11 июля суд города Худжанда приговорил Мирсаидова к 12 годам лишения свободы.

«Мирсаидов привлечен к уголовной ответственности и осужден судом города Худжанд за то, что в период руководства командой КВН путем подделки документов совершил хищение государственных средств, а также из корыстных побуждений совершил ложный донос о совершении тяжкого преступления, что само является преступлением», говорится в распространенном 13 июля сообщении пресс-центра Генпрокуратуры РТ.

В ведомстве считают, что в ходе судебного разбирательства виновность Хайрулло Мирсаидова была «полностью доказана совокупностью неоспоримых доказательств».

В Генпрокуратуре также остерегли СМИ от критики приговора, которая может быть расценена как воспрепятствование осуществлению правосудия и нарушение журналистской этики.

11 июля дипломатические представительства США и ряда европейских стран, находящихся в Душанбе, выразили глубокую озабоченность решением худжандского суда, приговорившего Хайрулло Мирсаидова к 12 годам колонии строгого режима.

"Мы считаем, что это чрезвычайно суровое наказание, несоизмеримое с тяжестью преступления в котором он был обвинен. Мы считаем, что, вынесение подобного приговора, окажет негативное влияние на свободу слова и выражения в стране и настоятельно призываем соответствующие органы власти в Республике Таджикистан пересмотреть этот вердикт ", говорится в совместном заявлении посольств Великобритании, Германии, Франции, США в Душанбе и Представительства ЕС в РТ.

Представитель ОБСЕ по свободе прессы Харлем Дезир потребовал от властей Таджикистана незамедлительно освободить Хайрулло Мирсаидова и "обеспечить свободу журналистов в Таджикистане и право сообщать и писать по всем вопросам, представляющим общественный интерес, не опасаясь расправы".

В своем заявлении 11 июля он подчеркнул, что обеспокоен обвинительным приговором в отношении журналиста, которого обвинили в присвоении 124 тыс. сомони (11521 евро).

Решением суда города Худжанда Хайрулло Мирсаидов признан виновным в «присвоении и растрате государственных средств» (статья УК 245, часть 4 пункт «б»), «подделке документов» (статья УК 340 часть 2 пункт «а») и «распространении лживой информации» (статья УК 346 часть 2 пункты «а», «в»).

Помимо этого, после окончания тюремного срока, Мирсаидову будет запрещено два года возглавлять общественные организации.

Журналист Радио Озоди, присутствовавший в зале суда, сообщил, что Мирсаидов ничего не сказал в ответ на приговор, и выглядел сильно расстроенным. Его мать назвала приговор несправедливым. Дилафруз Самадова, адвокат Хайрулло Мирсаидова, которая также считает приговор несправедливым, заявила, что они будут его обжаловать в вышестоящих инстанциях.

Судебный процесс по уголовному делу в отношении Хайрулло Мирсаидова, которого обвиняли в растрате бюджетных средств, изготовлении поддельных документов и ложном доносе, продолжался почти месяц.

Ранее прокуратура Согдийской области, которая расследовала уголовное дело, исключила из обвинительного заключения статью о возбуждении национальной вражды из-за отсутствия неопровержимых доказательств.

Известного журналиста и КВНщика арестовали 5 декабря прошлого года, вскоре после того, как он обвинил во взяточничестве экс-руководителя управления по делам молодежи и спорта Согдийской области Олима Зохида.

Напомним, раньше с призывом справедливого расследования и освобождения Хайрулло Мирсаидова выступили и.о. замглавы миссии США при ОБСЕ Мишель Сайдерс, несколько международных правозащитных организаций, в том числе, Human Rights Watch и Норвежский хельсинский комитет. По словам политиков и правозащитников, преследование Мирсаидова началось после того, как журналист обратился к президенту Таджикистана с призывом расследовать факты коррупции со стороны местных властей.

<https://rus.ozodi.org/a/29360565.html>